

Sklípkani se vrací

Akce pořádané ve skleníku katedry biologie Přírodovědecké fakulty UJEP se setkávají s velkým zájmem široké veřejnosti, který přesahuje i hranice regionu, a mají stoupající tendenci návštěvnosti. Počet návštěvníků poslední výstavy „Masožravé rostliny“ překročil 1 500 osob. Zkušenost jednoznačně ukázala, že občané a školy všech stupňů takovouto možnost trávení volného času vítají a využívají, značnou část návštěvníků tvoří děti a mládež všech věkových kategorií. Reakce návštěvníků navíc jednoznačně prokazují zájem o to, aby se podobné akce opakovaly.

V období od 10. do 29. dubna 2007 bude na katedře biologie PřF probíhat v pořadí již třetí, doposud nejrozsáhlejší výstava bezobratlých živočichů, konkrétně sklípkanů a štírů. Oproti výstavám, které proběhly v letech 2004 a 2005, bude letošní výstava rozšířena o dalších 50 druhů živých pavouků a s celkovým počtem 100 druhů vystavovaných exemplářů se tak stane největší expozicí v České republice. Některé unikáty budou dokonce v ČR k vidění vůbec poprvé. Většina živých exponátů pochází z tropů Jižní Ameriky, Asie a Afriky. U každého druhu budou uvedeny údaje o oblasti výskytu a způsobu života. Terária budou umístěna ve skleníku katedry biologie v ulici Za Válcovnou, kde je zároveň možné shlédnout stálou expozici subtropických a tropických rostlin.

Návštěva výstavy je jako volnočasová aktivita určena nejen zájemcům či studentům ze základních a středních škol, ale i nejširším vrstvám obyvatelstva ústeckého regionu. Mimo plnohodnotného trávení volného času má tato akce přispět ke zvýšení vzdělanosti obyvatel a rozšíření jejich povědomí o životním prostředí a nutnosti jeho ochrany.

Doba konání: 10. – 29. 4. 2007 (vč. sobot a nedělí) od 10.00 do 16.00 hod.

Doprovodné akce:

- poradenství a výklad chovatele o chovu bezobratlých živočichů
- populární přednášky (doc. RNDr. Jaromír Hajer, CSc.)
 1. Pavoučí hedvábní - unikátní biopolymer a jeho role v životě pavouka
 2. Pavouci a strategie jejich lovu - od lovců ke kleptomanům
 3. Jak se pavouci množí a jak pečují o potomstvo. Role pavoučího kanibalismu při zachování druhového bohatství.

Přednášky budou doprovázeny bohatým fotomateriálem a videoukázkami.

Po domluveném termínu lze uskutečnit školní exkurze s výkladem, které je možné absolvovat i mimo dobu konání výstavy během celého roku. Kontakt: tel. 475 283 613 p. Řeháková, 776 723 941 p. Strnadová. e-mail: rehakova@sci.ujep.cz ; strnadova@sci.ujep.cz od pondělí do pátku od 9.00 do 14.00 hodin.

Garantem výstavy je jeden z prvních chovatelů pan Tomáš Jeřábek, který se chovem bezobratlých živočichů a především sklípkanů zabývá více než 15 let a podařilo se mu odchovat nejvíce pavouků v celé ČR.

U příležitosti této akce byly vydány výroční turistické známky.

Marcela Strnadová, Dana Řeháková, KBI